

vida nueva

Año II

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

MARTES, 5 de Octubre de 1937

Núm. 299

Los bravos mineros asturianos defienden la tierra que regaron con sudor y sangre, de una manera epopéyica.

¡Todo nuestro esfuerzo para sostener su incomparable resistencia!

EDITORIAL

Hacer política en estos momentos es sumamente peligroso

La política como relación social puede admitirse. Lo que no puede tolerarse es politiquear en el movimiento obrero para escindirlo. Los camaradas directivos de la U. G. T., emprenden camino tortuoso. En estos momentos la división es suicida.

Cuando Europa nos contempla, cuando el mundo nos admira, cuando los trabajadores todos, esperan de los militantes orientación y acción única, es traicionar a la causa obrera producir en el seno de la misma divisiones políticas. Somos obreros; desde el sindicalista al republicano, inclusive el anarquista. En nombre, pues, de la producción regentada por los propios productores, sólo cabe pedir unidad y sobre todo unidad de conjunto, entre ambas sindicales, hasta llegar a hacer de las dos un bloque compacto frente a la desviación que la política en sí quiere llevar en el seno del movimiento revolucionario iniciado por la sublevación fascista.

No sigáis, camaradas socialistas, por ese camino. Mirad frente a vosotros mismos y veréis como todos los enemigos de la clase obrera vuelven a reunirse para imponer nuevamente aquello que fué destruído por la acción insurgente del pueblo levantado en armas contra los traidores a la patria. Sin ser nacionalistas, seamos españoles; en nuestra calidad de españoles, como obreros que somos, procuremos agruparnos todos en ese movimiento que ha de hacer de España un país modelo de organización política, social y económica. Quisiéramos ver en los camaradas de la Central hermana, un criterio unitario y un sentido revolucionario como corresponde al socialismo.

Frente al productor está el especulador y el agiotista. Si esto continúa, estos monstruos absorberán por completo la energía obrera, porque además de la responsabilidad contraída por la ocupación y control de las fábricas y empresas, tiene el deber de sostener la lucha en el frente y control de la retaguardia; ambas cosas imposibles de realizar si se establecen grupitos que se combaten entre sí.

Siempre fué la política perjudicial a los intereses colectivos del proletariado; doblemente lo sería hoy si la escisión se produjera por intereses particulares de los que ufanan en reclamarse militantes del movimiento obrero.

La posición equivocada es la de querer dividir a los trabajadores, unos de los otros por meras ambiciones particulares.

Si la burguesía fué desplazada por el sentido combativo y organizador de la clase productora, hoy debe mantenerse también alejada de la dirección económica por su ineptitud demostrada por la cohesión y la unidad del obrero en los frentes de producción, en los frentes de combate y en todos los estamentos sociales y políticos. El fascismo pudo ser vencido donde hubo unidad de acción y mutua comprensión. Que este ejemplo nos sirva de guía a todos; es lo que anhelamos los que sentimos por encima de todo el triunfo de la clase obrera sobre el fascismo.

Por la liberación del proletariado, unidad sindical en todos los terrenos de la vida social. Por la España libre, unidad del obrero manual e intelectual. Por la derrota rápida del fascismo, acción única y dirección única basada en el sindicalismo revolucionario.

Una Asamblea Nacional representativa del antifascismo

Reproducimos de nuestro fraternal colega "Fragua Social":

"La guerra que sostenemos contra el fascismo internacional, ha impuesto la revisión de la estructura de los órganos del Estado. Con tal meticulosidad se preparó el alzamiento militar contra el armazón democrático-republicano, que éste se vió en los primeros tiempos, prácticamente disuelto. El Poder, estaba en medio de la calle, se diluía entre las grandes masas de los trabajadores organizados. Afortunadamente, el pueblo supo resistir victoriosamente la embestida fascista. Van pasando catorce meses, y esta es la hora en que la República resiste serena y maravillosamente a las potencias invasoras.

Para operar el milagro de esta resistencia, ha sido necesario crear sobre la marcha ese Ejército Popular que es hoy asombro de propios y extraños. Jamás se pudo sospechar que a estas alturas, el rearme de los países fascistas, que cuentan con una poderosa máquina de guerra como jamás la hubo, máquina de guerra capaz de destruir el potencial de un país en pocos meses, fuese puesta a prueba por una nación antifascista y desarmada como España, de carácter individualista. Improvisando una disciplina militar con escasas armas, pusimos a raya a los invasores y en camino de la derrota.

Esto ha podido suceder por el gran sentido de realidad de que dieron pruebas la mayoría de los sectores antifascistas. El pueblo en masa, pensando en su salvación, salió a la calle sin detenerse ante banderías, hermanado en la acción, obedeciendo los dictados de la causa común en peligro. Ha sido después cuando se ha venido diferenciando y clasificando merced a ambiciones incontinentes, elevadas por encima de la causa común, a saber: Ganar la guerra sin perder la Revolución, su consecuencia y su término.

Atendiendo a estas necesidades, la C.N.T. pidió y obtuvo participación en el Poder. Ya, y antes de llegar al Gobierno, había aceptado cargos políticos y militares, hasta de orden policíaco. Vino después la reorganización de los Consejos Municipales, que eran necesarios a la administración de la zona leal: se

constituyeron Ayuntamientos—muchos aún no lo han sido— a base de la representación proporcional de los partidos y organizaciones. De igual modo se fueron formando las Diputaciones y Consejos Provinciales.

Pues bien, atendidas estas necesidades impuestas por la realidad de la nueva situación, queda en pie otra de vital importancia que, acaso y sin acaso, supera a las anteriores. No hemos querido abordar el problema en espera de que otros sectores lo hiciesen, por no querer que se formularan juicios erróneos. Porque nosotros, que con la conducta venimos demostrando ser una fuerza positiva al servicio de la guerra por la independencia de España, sólo deseamos que los órganos de la República sean eficaces, y por ello no rehuímos ninguna responsabilidad, al contrario, queremos cooperar a su eficacia de manera direc-

ta, y de ahí nuestra incorporación a la política en la medida que exigen las circunstancias.

La realidad a que nos referimos es la situación del Parlamento. Surgen de las elecciones de febrero de 1936, en circunstancias profundamente distintas a las actuales, el 18 de julio del mismo año queda, como todos los órganos funcionales de la democracia, desarticulado. Ni es el Parlamento del 16 de febrero, ni personifica la nueva situación que se inicia en julio. Corresponde a una etapa de la vida de España que dejó de ser hace ya catorce meses. La facción derechista se autoeliminó por su complicidad con los militares traidores. Del sector izquierdista faltan muchos diputados a quienes el alzamiento sorprendió en las provincias dominadas por los invasores. Fuerzas de tanta consideración como la C. N. T., bruscamente

(Pasa a la pág. 3.)

Hablan los del Frente

Unidad de acción proletaria

Montes arriba por las cumbres de la Sierra de Robres, teniendo por todo espacio montículos y más montículos, sin tener en 15 o más Km. ningún pueblo o caserío por pequeño que fuera, un grupo de militantes de un partido revolucionario continúan el curso azaroso que contiene todo un año de Historia.

Qué lejanos y al mismo tiempo tan presentes en nuestra memoria fechas como el 1 de Agosto, que nos recuerda el ataque lleno de entusiasmo e impetuosidad de unas milicias obreras que sin ninguna dirección técnica se lanzaban al ataque de una forma desordenada, pero todos con la misma fe en querer ser los primeros en derrotar a un enemigo que representaba largos siglos de crueldad y tiranía en Iberia y sarcasmo y burla en el resto del mundo.

Primero de Agosto, 30 horas de lucha en las calles de Sitámo, unidos todos obreros de la C. N. T. y de la U. G. T., del 15 de Septiembre al 25, diez días de lucha incesante en Casetas, donde solo quedaron unos muros como recuerdo de las granjas allí existentes y que serán para siempre mudos testigos del heroísmo de la clase proletaria.

Fechas y más fechas, nombres y

más nombres que se podrían citar, recuerdos de camaradas perdidos para siempre, pero que estarán para toda la vida fijos en el pensamiento nuestro porque su muerte está ligada con el camino emprendido, que significa la liberación total y definitiva de España.

Y estas realidades que deberían tener la virtud de por sí solas, unificar los esfuerzos de todos los trabajadores, han pasado por momentos en que parecía que había interés en demostrar que la clase obrera era incapaz de regir sus propios destinos.

Pero afortunadamente no será así, porque otra vez vuelve a forjarse el espíritu que hizo posible el 19 de Julio, en que todas las tendencias se fundieron en el solo anhelo de vencer a toda costa, sin que la victoria fuera ni de unos ni de otros, sino el resultado de aquella acción conjunta como lo fueron los sacrificios que los obreros de todas las tendencias hicieron en defensa de sus ideales.

Pero la lección ha sido dura y no nos podemos permitir que vuelva a realizarse ninguna maniobra que represente una marcha atrás en nuestra revolución.

(Pasa a la pág. 2)

Hablan los del Frente

(Viene de la pág. 1.)

Estamos en un momento en que del resultado de nuestra lucha civil de clase depende el aplastamiento o el resurgimiento del movimiento revolucionario mundial.

El proletariado español tiene una misión histórica a cumplir, de la que bajo ningún concepto puede dejar de llevarla a término, es enseñar el camino a seguir a la clase trabajadora de los demás países, que hoy más que nunca están amenazados del peligro que representaría una guerra imperialista, y es que siguiendo el ejemplo nuestro transformen desde el primer instante la guerra imperialista en guerra de clase.

Esto es lo que se ventila en nuestra contienda que hemos de ganar a toda costa, uniendo como el 19 de Julio, el esfuerzo moral y material de todos los trabajadores y aplastando de una vez para siempre a los oportunistas y pseudo revolucionarios que se quieren aprovechar del sacrificio de la clase proletaria y que no tienen otra finalidad que ponernos bajo el dominio de nuestro enemigo común: el capitalismo.

Decía el camarada García Oliver el día 21 de Julio, a los obreros de Zaragoza: ¡Camaradas, tenéis la obligación de haceros matar, tenéis el deber de luchar hasta morir antes que permitir que vuestros enemigos de clase se apoderen de vuestra ciudad!

Los obreros de Zaragoza supieron morir como verdaderos militantes revolucionarios.

Nosotros también tenemos que luchar hasta el fin por el triunfo de la Revolución Española, que será el inicio de la victoria final de la clase obrera.

Francisco Llovera

Sierra de Robres, Octubre del 37.

TENDREIS

una economía y una seguridad en el vestir si os asociáis en la

SASTRERIA LA TELA

ESTAR INSCRITO

en la SASTRERIA LA TELA equivale a economizar y a tener la garantía de ir elegantemente vestido.

C. N. T. A. I. T.

Cinema ALEGRIA

FORMIDABLE PROGRAMA

DIMECRES I DIJOURS

L'emocionant pel·licula d'aventures

TARZAN Y SU COMPAÑERA

pels famosos artistes

Jonny Weismuller i M. O'Sullivan

El film social i de fort argument:

Tempestad al amanecer

Selecta producció Metro-Goldwyn

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

REMINISCENCIAS DEL FANATISMO

Según se desprende de los comentarios que circulan y de las notas dadas por la policía local, ante ayer fueron sorprendidos en la masía Can Carbonell, celebrando una ceremonia religiosa, con la asistencia de un ex-cura, unas cuarenta personas de ambos sexos y de edades diversas.

La religión, que ejerció su dominio por espacio de muchos siglos, cuya historia y recuerdo entenebrece y subleva a todos los hombres de espíritu libre, clavó sus garras en todos los pueblos, introduciendo a las mentes jóvenes, particularmente, sus doctrinas absurdas, de las cuales muchos no han podido libertarse ya, ni en el transcurso de muchos años.

La revolución que vino a dar el traste con tan poderoso enemigo de las libertades, destruyendo sus madrigueras, no pudo naturalmente hacer el milagro de que junto con los templos de la ignorancia, desapareciera del pensamiento de todos los que este lastre los tiene encadenados, su influencia maligna.

Actualmente, como en todas las épocas, la religión con su forma jesuítica de obrar, procura renacer; hagamos todos los esfuerzos para que no renazca en nuestro suelo lo que hemos llevado como una estigma dolorosa, durante veinte siglos.

AVISO

Esta Federación Local, pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeras que el sábado, día 9, por la tarde, salvo causas de fuerza mayor, saldrá el camión para el frente de Aragón, recogiendo los paquetes de los compañeros que luchan en el mismo y estén comprendidos en los sectores de las Divisiones Confederales.

Se advierte que los paquetes han de entregarse a esta secretaría antes de las 7 de la tarde del mismo sábado.

El Comité

AVISO A LOS QUE TIENEN FAMILIARES EN EL FRENTE

La Federación Local C. N. T. comunica a todas las familias que tienen un deudo en el frente de Aragón, que debido a dificultades económicas, se ve precisada a cobrar el transporte de los paquetes, en los viajes que a los frentes de guerra viene efectuando.

Por consiguiente, ya en el próximo viaje, que de no surgir dificultades, tendrá lugar el próximo sábado, día 9 del corriente, se cobrará la cantidad de cinco pesetas por cada paquete.

PROXIMA CONFERENCIA EN

"LOS AMIGOS DE MEXICO"

Siguiendo el plan establecido en el ciclo de conferencias organizado por la Sección Local de los "Amigos de México", en sus propósitos de divulgación de las características majicanas y de los problemas sociales y políticos de la nación hermana, nos informan que esta misma semana serán reanudados estos actos culturales, que tanto éxito alcanzaron en su inauguración.

PERDIDA

El compañero Bernardino Roig nos comunica que ha perdido la cartera conteniendo documentación, carta de trabajo, y una cantidad en metálico. La perdió en el trayecto de Manresa a nuestra ciudad. Ruega a quien haya podido encontrarla tenga a bien devolverla en la Redacción de nuestro periódico.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo ha sido premiado con 25 pesetas el número 69, correspondiendo 3 pesetas a las demás centenas acabadas con 69.

NOTA IMPORTANTE DE LA CONSEJERIA DE ECONOMIA E INDUSTRIA

Esta Consejería de Economía e Industria pide a todos los Consejos de Empresa o Comités de Control de las industrias del ramo fabril y textil, que presenten en la mencionada Consejería dentro del término de tres días, una relación aproximada del número de kilos de aceite de aceituna, orujo u oleína que durante el año 1936 consumieron para atender el funcionamiento de su industria al objeto que la Generalidad de Cataluña pueda facilitarnos la cantidad para el buen desenvolvimiento de las empresas de referencia.

Se ruega que en interés de las mencionadas industrias lo presenten dentro el plazo expresado, ya que si no lo hacían no estarían comprendidos dentro el reparto que se efectuará.

"INDUSTRIA FLEQUERA SOCIALITZADA"

El Comité Económico del Pan, de acuerdo con la Consejería de Abastos, pone en conocimiento del público en general, que a partir del día de hoy, las tarjetas de racionamiento destinadas a las Expendidurías 9, 42 y 45 quedan trasladadas a la Expendiduría 43 (Casa Jover), calle de la Rutlla, 2. Y las destinadas a la expendiduría 34 quedan trasladadas a la expendiduría 15 (Casa Estrada) calle de Infante Martí, 143. Dichas expendidurías empezarán la venta a las tres de la tarde.

A la vez hemos de hacer público que debido al nombre de personal movilizado, tendrán que suprimirse otros lugares de distribución, esta modificación se hará con todo cuidado a fin de que sea beneficiosa para el público, ya que tenemos la seguridad de que el pan se podrá servir en mejores condiciones que en la actualidad se venido haciendo. Por lo tanto, cada vez que se cierren nuevos lugares de distribución se anunciará por la prensa y la radio.

EL BLOQUE DE RACIONAMIENTO FAMILIAR

Mañana miércoles, 6 de octubre, se entregarán los carnets correspondientes a los números 9.001 al 10.000.

Jueves, 7 id., del 10.001 al 11.000.
Viernes, 8 id. del 11.001 al 12.500.
Horas de despacho: mañana de 9 a 1; tarde, de 4 a 8.

VENTA DE JUDIAS

La Consejería de Provisiones anuncia al público que el miércoles y jueves se venderán judías en los establecimientos de costumbre.

Miércoles, carnets núms. del 1 al 6.000.

Jueves, núms. del 6.001 a los restantes.

Se arrancará el tiquet de legumbres correspondiente al mismo día, dándose 100 gramos por persona al precio de 3'25 ptas. kilo.

Los socios de las Cooperativas se abstendrán de adquirirlas.

VENTA DE GRANO

La Consejería de Abastos participa al público que mañana miércoles, día 6, se venderá maíz a los poseedores de los carnets núms. 7.515 al 8.364 en lotes de 1.250 kilos por carnet y al precio de 2 ptas. el lote en el establecimiento de Joaquín Arrufat, Carretera Moncada, 364.

Se arrancará el ticket de tocino, correspondiente al día de la fecha. Es conveniente que todos procuren proveerse en el día que se señala, ya que pasada la fecha nose podrá atender a los que no se lo hayan procurado.

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

Esta Consejería participa al público que el Consejero-Regidor, Jefe de este Departamento, ha fijado los martes y viernes, de once a una de la mañana, para atender al público en lo que se refiere a este Departamento.

NOTA DEL COMITE PRO HOMENAJE A LA URSS

Se convoca a todas las organizaciones que forman parte del Comité Pro Homenaje a la URSS a la reunión que tendrá lugar, en una dependencia del Ayuntamiento, mañana miércoles, a las nueve de la noche, para tratar de asuntos de mucha importancia.

Para la buena marcha de la organización se os ruega que no falteis.

El jueves, día 30 de septiembre, se reunieron en una dependencia del Ayuntamiento las representaciones de todas las organizaciones políticas i sindicales de esta ciudad, para proceder a la designación de los cargos que deben integrar el Comité Pro Homenaje a la URSS, quedando elegidas las siguientes organizaciones:

Presidente, Alcalde de la ciudad.
Vice-presidente, P. S. U. C.
Secretaría General, J. E. R. C. E. C.

Secretaría Propaganda, Amigos de la URSS.
Id. Firmas, U. G. T.

Id. Concentración, C. N. T.
Id. Festivales, E. R. C.
Vocales, PFI; ACR; JSU; A. DE M.; FAI; J. J. LL.; UR; SRI.

Todas las organizaciones antifascistas, culturales, deportivas y recreativas son invitadas para que envíen un delegado a fin de formar parte de las secretarías de Propaganda, Firmas, Concentración y Festivales.

Este Comité espera de todas las organizaciones que prestarán su apoyo para dar más relieve a este homenaje de agradecimiento a la nación amiga por su ayuda a la causa que hoy todos defendamos.

Por el Comité Pro Homenaje a la URSS, el Secretario General, Pere Ciurana.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas se han registrado los siguientes accidentes: José Fonts de 33 años de edad, presentaba, según diagnóstico del doctor de guardia, hematoma en el parietal izquierdo y erosiones en el parietal derecho, nariz y muñeca derecha, a consecuencia de haberlo atropellado un auto. Ha pasado a su domicilio. Primero de Mayo, 96.

MULTA

Denunciada por la Consejería Municipal de Abastos esta Alcaldía a impuesto una multa a la vendedora Teresa Massó, domiciliada en la calle Goleta, 7 por vender los comestibles a precios abusivos.

ATENEOS AMIGOS DEL LIBRO

Se convoca asamblea general para hoy, 5 de octubre, a las nueve de la noche en el local social, Milicias Catalanas, 34.

- Orden del día a discutir:
- 1 Lectura del acta anterior.
 - 2 Estado de cuentas y nombramiento de Comisión revisora.
 - 3 Lectura y aprobación de los nuevos Estatutos.
 - 4 Renovación de la Junta, y nombramiento de dos delegados de la C. R. A.
 - 5 Necesidad de nombrar un conserje.
 - 6 Asuntos generales.

DE COLABORACION

La alianza con los jóvenes socialistas

Desgraciadamente, todo cuando se ha venido diciendo alrededor de esta tan "deseada" unidad, no ha respondido a la verdad positiva.

No es mi intención desenredar totalmente esta interminable madeja, pero sí que intentaré poner en claro algún punto de esta cuestión.

No es mi oficio el de periodista; no obstante creo que no muchos periodistas tanto profesionales como amateurs, de nuestra región pueden tocar con los debidos "ets" y "uts" esta cuestión. La región catalan está casi al margen de este asunto. los jóvenes libertarios no viven esta realidad, por preocuparles problemas de más trascendencia y más efectividad.

El movimiento juvenil libertario, en España, como todos sabeis, ha sido siempre frenado a la medida que los elementos perturbadores de este movimiento liberador de las clases oprimidas, les ha permitido.

Regresiones sangrientas, nos ha costado esta ansia de liberación que dentro nuestro sentimos.

Los interesados en ahogarnos, antes, era la burguesía, hoy son los que con sonrisa hipócrita nos piden la unidad.

Y estos que nos piden el sacrificio de unirnos, son los mismos que en mayo trataban de quitarnos este sabor tan agradable que es el poder contemplar las conquistas revolucionarias defendidas heroicamente en los frentes de combate, por esta juventud todo dinamismo, que todo lo ha dado, todo lo da y todo lo dará para defender a la Confederación Nacional del Trabajo y a la Revolución que es como mejor se defienden los intereses del proletariado.

¡Eso sí!, ellos no han presentado, no presentan ni presentarán, tanto al vencimiento como por adelantado, "la factura de su sagre generosa que por sí sola vale más que todos los favores hechos y por hacer de todas las naciones que orgullosas de ellas mismas se llaman democráticas".

En Madrid se ha celebrado un mitin, en el cual se ha manifestado el deseo unánime de unidad que anima a la juventud española.

Eso ya lo sabemos.

En Madrid, tienen sus deseos, y en Cataluña también los tenemos, y si en Madrid ven correspondidos los suyos, pero Cataluña no los puede realizar, simplemente, yo no tengo la culpa.

Primeramente, sepan los jóvenes socialistas, que si en Cataluña no nos unimos, no es a capricho de los que ellos llaman "trozkistas".

"Si no nos unimos, es por propia voluntad... y por razones".

Voluntad ésta, de la cual están faltados completamente los jóvenes socialista, jóvenes éstos que son manejados a voluntad y capricho ("sin ellos saberlo") de unos dirigentes a sueldo, pero con patrón "desconocido".

Bien sabrán los jóvenes socialistas que lo que de ellos nos separa son luchas estériles. No son luchas estériles y en cambio, como ellos saben, son unas razones de tanto peso, que ya no las pongo, por sencilla razón de que no saldrían.

Recuerdos al "camarada" censor.) En cuando a si todos luchamos

por abatir al fascismo, tengo que afirmar que por nuestra parte tenemos una prueba concluyente en el 19 de julio. ¡Ahora, si las J. S. U. tienen las mismas aspiraciones (ruego a los que me lean y sean socialistas que no se alteren), simplemente, lo dudamos!

¿Crees lector que la unidad de la juventud en España (pero fuera de Cataluña) ha sido leal y sincera? ¿Crees que las Juventudes Libertarias pueden unirse con las que si pudieran se convertirían en nuestros verdugos?

Te ruego, lector amigo, que por lo complicado de la pregunta tú mismo te la contestes (me harás un favor señalado).

¡Ahora que recuerdo! Sepan las J. S. U. que nosotros las JJ. LL. no hemos visto ni en pintura esta "frasología ultrarrevolucionaria" ni este lenguaje "excesivamente demagógico y derrotista" que ellos mencionan y cargan a las J. C. I.

Lo que nosotros hemos visto, ha sido una frescura democrática por parte de las J. S. U. que sencillamente "nos ha dejado encantados".

Déense por enteradas las J. S. U., que nosotros tenemos presentes las palabras que nuestro amigo y compañero Fidel Miró, pronunció en Madrid. Fidel Miró, pronunció aquellas palabras influido por el ambiente, y por su buena fe, la pronunció con el corazón en la mano.

A Fidel Miró le animan, como a nosotros, los mayores deseos de unidad, pero a Fidel Miró no se le ocurrió pensar en los momentos de pronunciar aquellas palabras que en Cataluña eran encarcelados centenares de obreros por el mero hecho de querer defender la Revolución; tampoco pensó que los mismos que quieren la unidad lo habían apaleado, directa e indirectamente, y que si pudieran lo volverían a apalear.

Y esto que no pensó Fidel Miró en aquellos momentos, lo pensamos ahora nosotros, lo piensan todos aquellos que en la región catalana tienen en su espalda o en su memoria las huellas de los latigazos que un día les fueron dados por unos inconscientes esclavos de este mundo.

A muchos de estos compañeros ya no los duele la espalda ni el cuerpo, pero en cambio aún les llora el corazón.

En el Norte y en Asturias los jóvenes de distintas ideologías, luchan unidos. Pero, ¿por qué? Para no sentir otra vez el contacto brutal de la celda ni la voz de los guardianes.

¡Yo no he sentido ningún latigazo! ¡Yo no he estado en la cárcel! Pero en cambio me hago cargo, y comparo los interminables días de cárcel, con el bienestar material y moral que han venido y vienen disfrutando, la mayoría de los que se dicen socialistas.

Concretamente y sin más preámbulos: las J. S. U. y las JJ. LL. no pueden unirse, y si se unen, una barrera moral, pero infranqueable se interpondrá, entr enosotros.

¡Ahora, el pésame para su soñada "Federación Popular"!

José M. A.

de las Oficinas de Agitación y Propaganda de las JJ. LL.

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

No ha sido así, empero, y hoy en Londres hay dos aspectos del conflicto español que preocupan a la opinión pública y a los círculos políticos y diplomáticos. Nos referimos en primer lugar, al ataque contra el "Basilisk" y luego a los bombardeos contra las ciudades de Barcelona y Valencia. No se concibe que a estas alturas los submarinos piratas no se hayan retirado a sus bases.

Sobre los bombardeos de las ciudades de la costa mediterránea, principalmente Barcelona y Valencia, los periódicos "The Times" y "Daily Telegraph and Morning Post" publican sendos comentarios.

"Se trata —dicen estos periódicos— de bombardeos de destrucción, con una táctica contreta de desmoralizar la retaguardia republicana. ¿Es que estos bombardeos van a preceder al ataque que se propone iniciar Franco contra Madrid?". Lo que parece evidente a los dos periódicos es que se refuerzan las bases de Mallorca y que es casi seguro que mayor cantidad de aviadores y aviones en Palma. Los aviones que han utilizado para este bombardeo, según los mencionados periódicos, son de tipo modernísimo y que hasta ahora no habían sido utilizados.

F. A. I.

DISTRITO SEGUNDO

Se convoca a los compañeros de este distrito a la reunión que tendrá lugar el miércoles, día 6, a las nueve y media de la noche, en el local de costumbre.

Se ruega la máxima puntualidad.

AGRUPACION DEL DISTRITO TERCERO

Se convoca a todos los afiliados y simpatizantes de la F. A. I. de este distrito, a la reunión que se celebrará el próximo jueves, a las nueve de la noche en el local de los Sindicatos C. N. T., Joaquín Maurín, 78.

A TODOS LOS CAMARADAS DEL DISTRITO QUINTO

Pueden pasar por el Ateneo Popular Estudios, de 6 a 8 de la tarde todos los días laborables, para un asunto de interés, que la Comisión de Admisiones tendrá a bien comunicarnos.

Esperando pasareis por este Ateneo con la más brevedad posible vuestros y de la causa, La Comisión.

Una Asamblea Nacional representativa del antifascismo

(Viene de la pág. 1)

te incorporadas en primer plano, por su enorme masa numérica y por su decisión en el combate y en la reconstrucción del país, a las funciones directoras, no están representadas ni de cerca ni de lejos en el Parlamento de la República.

Por otra parte, la realidad militar y social muestra bien a las claras la imposibilidad de ir a unas elecciones generales para dar vida a un nuevo Parlamento que refleje al conjunto de las fuerzas y de las aspiraciones en juego en esta hora única de nuestra Historia. Si los demás órganos han sufrido un proceso de adaptación; si tenemos en ellos representantes; si nos hemos sumado al conjunto y aportamos nuestras considerables fuerzas, justo es que se dé vida a un organismo que reemplace a las Cortes de la República. Podrían en éste tener representación todas las tendencias haciendo de él un instrumento útil que acelerase el ritmo de la obra a realizar ante la sociedad en que nos han dejado las democracias.

Nosotros lanzamos esta idea, que estimamos de importancia. Estudiémosla detenidamente, serenamente, por parte de todos los sectores; hágase el examen de sus ventajas, que reputamos grandes.

CONVOCATORIA

La Junta del Sindicato "Fabr. Textil, Vestir y Anexos" convoca a todas las comisiones técnicas, delegados y militantes en general, a la reunión extraordinaria que tendrá lugar hoy martes, día cinco, a las nueve y media de la noche en la secretaría del mismo sindicato.

En dicha reunión se discutirán asuntos de mucho interés.

También se informará de los acuerdos recaídos en el último pleno.

Ante tan importantísimos asuntos a tratar se desearía que no faltara nadie, para bien de la organización y de la clase.

La Junta

A LOS COMPANEROS DE LOS CONSEJOS DE EMPRESA Y COMITES DE CONTROL

Ya en funcionamiento la Bolsa de Trabajo Unificada de Mercantiles y Técnicos UGT-CNT, se insiste en recordar a todos los Consejos de Empresa y Comités de Control que no pueden cubrir ninguna vacante por ningún compañero o compañera que no vayan provistos de un documento o permiso avalado conjuntamente por las dos sindicales.

Al mismo tiempo, al solicitar algún compañero de la mencionada Bolsa de Trabajo, debe hacerse por escrito, precisamente, para evitar posibles confusiones.

CONVOCATORIA A LOS TRABAJADORES SANITARIOS DE LA U. G. T.

Convocamos a todos los compañeros Sanitarios a la reunión que tendrá lugar mañana miércoles, día 6 de octubre, a las diez en punto de la noche, en nuestro local social, Milicias Catalanas, 48, bajo el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Dar cuenta del Congreso Sanitario celebrado últimamente.
3. Orientaciones y normas a seguir al III Congreso de la U. G. T.
4. Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, rogamos la puntual asistencia.

La Junta

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES

Convocamos por este medio a todos nuestros afiliados a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará en nuestro local social, Joaquín Maurín, 78, el próximo jueves día 7 del corriente a las 6 y media de la tarde para discutir el siguiente orden del día:

1. Nombramiento de mesa de discusión.
2. Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior.
3. Renovación de la mitad de la Junta.
4. Lectura de circulares.
5. ¿Se deben enviar delegados al próximo Congreso regional de estudiantes de la C. N. T.?
6. Necesidad de organizar la Asociación Comarcal de Técnicos de la C. N. T.
7. Asuntos generales.

Una vez más encarecemos de nuestros afiliados la asistencia a esta importante Asamblea, debido a la trascendencia que tienen los temas que en la misma se discutirán.

La Junta

SINDICATO DEL RAMO DE TRANSPORTE

Se convoca a todos los afiliados a la Asamblea general que tendrá lugar HOY martes, a las nueve de la noche en el local de la Federación Local, Joaquín Maurín, 78, para discutir el siguiente ORDEN DEL DIA.

1. Nombramiento de mesa de discusión.
 2. Lectura y aprobación del acta anterior.
 3. Lectura y aprobación del estado de cuentas.
 4. Regulación de sueldos en todas las secciones del ramo.
 5. Renovación de cargos de Junta y Comisión técnica.
 6. Asuntos generales.
- Dado al interés de los temas a tratar esperamos que acudireis. — La Junta.

Col·lectivitat d'Electricistes

Venda de
RADIOS I LLUMS
Manuel Azaña, 48
Instal·lació i reparació de ràdios, llum, calefacció, força i tot l'elèctric de l'automòbil
Pantà, 7 :: Telèf. 2197

S. I. A.

Solidaridad Internacional Antifascista es un movimiento de asistencia social y de apoyo revolucionario que extendido en todo el mundo aglutina lo mejor y más puro del sentimiento humano. Endiad vuestra solidaridad a Vía Durruti, 32-34, segundo piso, oficina, 48.

Taller Confederal de Sastres

MILICIES CATALANES, 36

Vestits blaus de gabardina a 60 ptes.
Pantalons amb pitet de gabardina a 30 pts.

OBREERS! Aprofitem l'ocasió de fer-vos un vestit blau a bon preu

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Sistemas defensivos

La bárbara agresión de que fué víctima Barcelona el pasado viernes, corroborada por las que ayer realizó la piratería del aire sobre Sagunto y alrededores de Valencia, y que sembraron de sangre inocente las calles de la ciudad, plantean de una manera ineludible el problema de la defensa de las poblaciones civiles de las grandes y pequeñas urbes de la retaguardia, nervio indiscutible de la guerra.

Sin pretender meternos en libros de caballería, creemos no estar equivocados al opinar que para la defensa de la ciudad no bastan unas baterías antiaéreas, por científicamente servidas que estén, y por estratégicamente distribuidas que sean.

Al avión, arma de velocidad, debe combatirse con igual procedimiento. Por esto existe el caza, que es más rápido que el de bombardeo. Pretender defender una ciudad abierta a base única y exclusivamente de baterías antiaéreas, es además de insuficiente, podríamos decir, contraproducente.

La misión primordial del anti-aéreo es la de evitar que el avión de bombardeo precise el objetivo. El hacer fuego contra el avión atacante, dificultará, indudablemente, la precisión del mismo, obligándole a volar a gran altura para escapar al peligro que para él representan los anti-aéreos. Pero al suceder esto, al no poder precisar el avión su objetivo, deja caer la mortífera carga encima de la población civil.

Esto, que es puramente teórico, no se aplica, naturalmente en nuestro caso. Los mercenarios del aire, que realizan incursiones salvajes encima de las poblaciones abiertas de nuestra retaguardia, tienen como objetivo principal, por no decir único, el aplicar el sistema tedesco de la "guerra totalitaria". Es decir, bombardear y ametrallar a la población civil, para sembrar el pánico y servir así sus designios. Este es su objetivo de guerra. Tenemos pruebas de ello, en Guernica, apacible población, en donde no existía ni asomo de objetivo militar, no obstante y lo cual fué bárbaramente destruida, pero pese a todo ello, no estaría de más, que una perfecta coordinación de anti-aéreos y cazas fuese organizada, especialmente en las grandes aglomeraciones urbanas, donde a causa de la densidad de la población el número de víctimas es siempre más elevado.

En Londres preocupa intensamente el intento de torpedeo de que ha sido objeto un buque británico de la escuadra de vigilancia en el Mediterráneo

EL CURSO DE LA GUERRA

El temporal de lluvias paraliza las operaciones de envergadura en casi todos los frentes de combate.

La actividad quedó reducida a fuego de cañón y fusilería, habiendo no obstante actuado nuestras fuerzas aéreas que bombardearon eficazmente algunas concentraciones enemigas en los sectores del Sur.

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

«CENTRO.—En el sector de Villaverde (Madrid) las fuerzas republi-

canas han realizado reconocimientos sobre las casas desguarnecidas del harrio de Orcasitas y sobre las primeras casas del de Dos Amigos.

ESTE.—El enemigo ha hostilizado, en la jornada de hoy, con fuego de fusil y ametralladora, nuestras posiciones del Alto Aragón. Durante la mañana, han sido cañoneadas las de las inmediaciones de Allué y las de Casas Bajas de Escuer.

Se han presentado en nuestras filas, procedentes del campo faccioso, cuarenta y dos soldados.

NORTE.—Frente oriental: Los facciosos, aprovechando la niebla del día de ayer, ocuparon una loma al sur de la cota 910, en la sierra de Covadonga.

Frente occidental: Ligero cañoneo sobre Trubia y Los Sanatorios.

SUR DEL TAJO.—Las baterías enemigas dispararon sobre la carre-

tera de Polán a Toledo, Cobisa y otras posiciones. La propia hirió la Casa de la Legua.

En el sector de Don Benito, algún tiroteo.

LEVANTE.—Nuestra artillería del Puerto Escandón hostilizó el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza.

Fuego de fusil y ametralladora en todo el frente».

EJERCITO DEL AIRE

«Han sido bombardeadas las concentraciones enemigas descubiertas en la carretera de La Caleta y Lomares (Málaga) y la estación del ferrocarril de Vélez-Málaga, en la que se produjo un incendio. Igual ataque se efectuó en la carretera de Alcalá la Real a Almedinilla (Jaén), la de Luque a Cabra (Córdoba) y la estación del ferrocarril de Baena».

Barcelona

ACCIDENTE DE CIRCULACION

Barcelona, 5. — En Pedralbes, y debido a una falsa maniobra ha volado un coche automóvil en el que iba el alcalde de Igualada, y dos consejeros de aquella ciudad. Han resultado heridos de pronóstico reservado.

Barcelona, 5. — En el kilómetro 72 de la carretera de Vich ha chocado contra un árbol un auto en el que iban varios agentes de policía de la plantilla de Figueras. Han resultado dos de ellos muertos y otros tres heridos de gravedad.

EN LA GENERALIDAD

Barcelona, 5. — El Presidente Companys ha recibido la visita de una comisión de la "Lliga dels Drets de l'Home" acompañada del Presidente de la Audiencia.

En el secretaría de presidencia han manifestado a los informadores que a las seis de esta tarde habrá reunión del Consejo.

ALCALDES A VALENCIA

Barcelona, 5. — Con objeto de revolver algunos asuntos de interés para la ciudad y poblaciones cercanas ha salido hacia Valencia el alcalde Hilario Salvadó acompañado de otros alcaldes de ciudades de la costa. En su ausencia se ha hecho cargo de la Alcaldía el consejero José Escofert.

ACTUACIONES JUDICIALES

Barcelona, 5. — El Juez Vidal Lletje ha sido encargado de instruir los sumarios por espionaje.

El juez Bertrán de Quintana ha estado en la cárcel tomando declaración a diversos detenidos.

DECRETO DE INTERES PARA LOS NATURALES DE EUZKADI

Barcelona, 5. — El D. O. de la Generalidad publica un decreto de Gobernación y Asistencia Social, creando un registro de los ciudadanos oriundos de Euzkadi que residen en Cataluña y que no se han acogido al decreto de fecha 14 de agosto último.

Extranjero

REAPARECE LA PIRATERIA MARITIMA. — UN SUBMARINO PIRATA HA AGREDIDO A UN BUQUE DE GUERRA BRITANICO

Se trata del destructor "Basilisk" que se hallaba de patrulla en el Mediterráneo

Londres, 4. — El destructor inglés "Basilisk", que hacía servicio de patrullas por el Mediterráneo, occidental, ha sido agredido esta mañana por un submarino desconocido.

CONFIRMACION DE LA NOTICIA

Londres, 4. — La Agencia Reuter confirma la agresión perpetrada contra el "Basilisk". El torpedo no ha alcanzado el buque de guerra.

Este ha contestado con bombas submarinas, pero se ignora el resultado que haya podido tener este contraataque.

DIGNA ACTITUD DE LOS DIPUTADOS MEJICANOS

Méjico, 5. — Un grupo de diputados presentará a la aprobación de la Cámara una proposición encaminada a que se acuerde la retirada de Méjico de la Sociedad de las Naciones, como protesta de la actividad adoptada por dicho organismo en relación con la guerra de España.

LA DIPLOMACIA INGLESA ESTA EN PLENA ACTIVIDAD

Londres, 5. — Alrededor de la nota conjunta anglo-francesa a Roma se está haciendo un gran juego diplomático. Esta mañana por ejemplo, ha sorprendido que un periódico como el "Financial Times" — cuyas relaciones conservadoras son harto conocidas — publicaba una información desmintiendo "categóricamente" los rumores que han circulado, de origen italiano, según los cuales Inglaterra estaría dispuesta a abrir créditos a Italia a cambio de la promesa de la retirada de los voluntarios". La noticia no es nueva, puesto que en Roma, según parece se confiaba en que las dificultades financieras francesas obligarían a frenar el ritmo de la colaboración anglo-francesa en el Mediterráneo y se abandonarían la posición firme que han adoptado estas dos potencias después de los acuerdos de Nyon.

(Pasa a la pág. 3.)

COMENTARIO INTERNACIONAL

Reaparece la piratería marítima

Uno de los argumentos esgrimidos por la diplomacia franco-británica en Ginebra ha sido, y bastante contundente, que es posible aún salvaguardar la paz mediante los tratados y los acuerdos entre las naciones. Ponían como ejemplo, la Conferencia de Nyon, que según ellos había tenido la virtud de terminar con la piratería naval en el Mediterráneo.

Ilusionados con el ficticio éxito de Nyon, han querido reincidir en la aplicación de idéntico sistema en lo que se refiere a la retirada de los "voluntarios" que luchan en España al lado de Von Franco. He aquí el por qué de la nota franco-británica al Gobierno italiano, nota, dicho sea de paso, excesivamente benigna.

Pero a los que por propia experiencia nos ha tocado sufrir las consecuencias de las piraterías de toda especie, no podía de modo alguno ilusionarnos el acuerdo de Nyon. Sabíamos — de la misma manera que tienen la obligación de saberlo franceses e ingleses — que el hecho de que una potencia de las totalitarias firmase un pacto o un compromiso, no quería decir precisamente que estaba dispuesta a cumplirlo, sino precisamente todo lo contrario.

El averiado sistema de enjuagues puesto en práctica por la diplomacia viejo estilo ha fracasado una vez más. Anteayer aún, la prensa europea cantaba himnos de alabanza a los acuerdos de Nyon, puesto que según ellos, desde que se adoptaron y pusieron en vigor, la piratería marítima en el Mediterráneo había terminado.

Pero ayer noche hubo "coup de tonnerre". Frente al Cabo San Antonio, en pleno Mediterráneo occidental, el destructor inglés "Basilisk" fué agredido por un submarino de nacionalidad "desconocida". Volvemos, pues, a las andadas, pese a los acuerdos de Nyon, y pese al optimismo de los diplomáticos.

Lo que es lamentable, es que el buque agredido no pudiese, pese a las cargas submarinas que lanzó, hacerse con el agresor. Hubiese encontrado, además de la bandera "nacionalista" una tripulación compuesta por técnicos alemanes y marinos italianos, y ante tal prueba, la nefasta diplomacia, hubiese tenido que abandonar su apreciada — por ellos — táctica de "desconocer la realidad". ¡Por qué ahora son capaces de salir nuevamente con la paparrucha de que se trataba de un submarino "rojo"!